

**Завтра — выборы
в Верховный Совет РСФСР
и местные Советы**

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Завтра — выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся. В шесть часов утра приветливо распахнутся двери избирательных участков. Жители сел и деревень района, как и все советские люди, с чувством душевной гордости подойдут к избирательным урнам, отдачу голоса за своих выдвиженцев — кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Советы — органы подлинного народовластия. Кандидатами в Верховный орган Российской Федерации, областные, районные, поселковые и сельские Советы выдвинуты передовые колхозники, хорошие производственники, активные представители сельской интеллигенции. Например, кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР М. Н. Латыгин был когда-то разнорабочим. Советская власть дала ему образование и право руководить большим коллективом. Кандидат в депутаты областного Совета депутатов трудящихся В. Е. Вдовенко — сын батрака, вырос до директора крупного совхоза. А кто в районе не знает передовую доярку колхоза «Правда» В. И. Байдерину техника-осеменатора совхоза «Родина» Н. К. Варанкину, выдвинутых кандидатами в областной Совет!

Выборы в Советы — важнейшая политическая кампания. Нынешние — особенно. Они проходят в год, когда наша страна будет отмечать свой пятидесятилетний юбилей. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, тружеников района будут голосовать за полное торжество идеи марксизма-ленинизма, за дальнейший расцвет нашей Родины, за дело Коммунистической партии. У нашей партии нет других интересов, кроме тех, которыми живет народ. Лозунг «Все для народа, во имя счастья народа!» был и остается главным в деятельности партии. А как он претворяется в жизнь, мы наглядно видим, ощущаем в наших будничных делах.

На страницах сегодняшнего номера рассказывается о делах и жизни колхозников села Ново-российка. Как неизвестно преобразился быт колхозников, уклад жизни, поднялось их благосостояние! Ново-российка — это не исключение. Это только иллюстрация к сказанному. Такого расцвета за годы Советской власти достигли все села и деревни нашего района.

Наша страна к нынешним выборам пришла как никогда богатой и могущественной. И это все достигнуто трудом и только трудом каждого. Предвыборные встречи избирателей с кандидатами ярко продемонстрировали как высок трудовой накал, какой поистине неисчерпаемый источник творческой мысли таит в себе соревнование под лозунгом «Юбилейному году — ударный труд!». За мирный труд, за ускоренное создание материально-технической базы коммунизма, за дальнейший культурный расцвет сел и городов будут завтра голосовать труженики района.

ТОВАРИЩИ ИЗБИРАТЕЛИ!
Завтра — в день выборов в Верховный Совет Российской Федерации и местные Советы депутатов трудящихся — все, как один, отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных!

ВСЕ НА ВЫБОРЫ!

Мы надеемся

Завтра избиратели нашего округа дружно придут к избирательным урнам и единодушно отдают свои голоса самым достойным, самым уважаемым людям. Мы уверены, что наши избранники будут верой и правдой служить народу. Хочется пожелать одного: будьте чуткими и внимательными к запросам колхозников. Самая большая наша просьба: помогите наладить автобусное сообщение с городом.

В. ДОЖДЕВ,
экономист колхоза им. Ильича.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинское знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 5-й
№ 30 (629)
Суббота,
11 марта
1967 г.
Цена 2 коп.



Алексей Никитич Барабанов — знатный картофелевод совхоза «Робека» Новгородской области.

Его звено из года в год получает более 200 центнеров картофеля на каждом из 45-50 гектаров.

За большие трудовые успехи картофелеводу присвоено звание Героя Социалистического Труда. Фотохроника ТАСС.

Юбилейному году — ударный труд!

Квартальный план — досрочно

Колхоз «Правда» выполнил квартальный план продажи молока государству на 113 процентов. В заготовительные и торгующие организации отправлено 1757 центнеров молока. Это на 200 центнеров больше плана.

Сейчас суточные надои в сред-

нем по колхозу составляют около 7 килограммов на фуражную корову, а лучшие доярки О. П. Лактионова и З. И. Логунова получают больше десяти килограммов.

(НАШ КОРР.).

А КАК У ВАС?

Прошел февраль. Животноводы третьей фермы совхоза «Ново-Пестеревский» подвели итоги работы и сравнили их с прошлым годом. Если в январе 1966 г. на фуражную корову надоили по 196 кг молока, а в феврале по 165, то нынче мы

надоили на фуражную корову в январе на 71 кг, а в феврале на 72 кг больше. Доярка А. Г. Егорова за два месяца надоила 531 кг от каждой коровы, а Суходольская В. Н. — 578 кг, Мартынова А. Ф. — 563 кг.

В. АРТИЩЕВ,
управляющий фермой № 3
совхоза «Ново-Пестеревский».

(НАШ КОРР.).

От выборов до выборов

НОВОРОССИЙКА

Недалеко от города в ослепительно белой степи у речки Уба раскинулось село Ново-российка. Биография его проста. Первые поселенцы — крестьяне Ф. Е. Богдаев, М. Н. Данченков и М. З. Девяткин сорок лет назад построили первые землянки-засыпушки. Выбор был сделан с точки зрения хлеборобского глаза. Земля плодородная. Просторы богатырские.

За годы Советской власти село Ново-российск выросло, обогатилось. Особенно больших успехов в экономическом и культурном развитии сельчане добились за последние годы. Огромные изменения в жизни Ново-российки — это зеркало колоссальных преобразований в жизни, укладе сельской жизни, последовавших после мартовского Пленума ЦК КПСС 1965 года.

Сегодня на странице «Перекличка сел района» мы рассказываем о том, что представляет собой Ново-российск в настоящее время, о людях села.

•

1. Большие перемены

Большие изменения произошли за последние годы в экономике нашей бригады. Несколько лет тому назад животноводство носило подсобный характер. Насчитывалось не больше ста коров. Они содержались в двух примитивных дворах, в тесноте. Никакой механизации. В сорокаградусные морозы, в бураны гоняли скот на водопой. А корма? Загруженная зеленка да солома. Концентратов —

ши грамма. Не слаше было коровам и летом. Естественных выпасов в обрез. О зеленом конвойере и речи не велось.

Трудно приходилось работать животноводам. Не было материального стимула, выходных. Заработки низкие. Отсюда и текучесть кадров. О высокой продуктивности не могло быть и речи. Надои молока на фуражную корову колебались в среднем за год от 1500 до 2000 кг.

А вот итоги прошлого года. Дойное стадо составило 290 коров. Правда, это

на снимке: передовые доярки Т. СЕДОВА и С. СЕДОВА.



немного. Но тому есть объективные причины. Прежде всего мы имеем только 50 гектаров естественных пастбищ. Пока еще не хватает дворов.

В этом году коров будем иметь на сто голов больше. Пополнение стада разместим в новом четырехрядном коровнике. Его строительство заканчивается.

А что касается пастбищных угодий, то они пополняются за счет посевов однолет-

Продолжение на 2 стр.

От выборов до выборов

НОВОРОССИЙКА

них трав на зеленый конвейер. Но мы идем не по пути расширения посевов. Тогда пришлось бы сокращать посевы зерновых. Вот уже на протяжении ряда лет скармливаем культуры зеленого конвейера не из под копыта, как это делается во многих местах, а скашиваем их. Пользу этого нет надобности доказывать. И главное — ведем настойчивую борьбу за повышение урожайности.

На ферме механизируем трудоемкие процессы. Внедрена междойка. Коров не гоняют на водопой. В коровнике — автоматики.

В прошлом году мы надоили на фурнажную корову 2437 килограммов молока. По продуктивности заняли первое место в колхозе. Досрочно выполнили план продажи молока государству.

По уходу за скотом закрепились постоянные кадры. Многие из них стали мастерами высоких надоев. Много лет трудится Зоя Бедина. По итогам прошлого года она вышла в бригаду на первое место, надоив в среднем на корову 2662 кг. Александра Журенкова — 2649 кг, Татьяна Седова — 2622 кг.

Животноводы один день в неделю отымают. За перевыполнение плана ежеквартально получают дополнительную денежную доплату.

Нынче у нас хорошая кормовая база. Достаточно сена, силоса, концентраты даем в зависимости от надоя молока. Животноводы, встав на трудовую вахту в честь юбилейного года, намереваются надоить в среднем на корову 2600 кг молока, на 100 кг больше, чем предусмотрено планом. За два месяца второго года пятилетки мы получили на фурнажную корову 400 килограммов молока.

Теперь о полеводстве. Урожайность в

Продолжение. Начало на 1 стр.

ИЗБИРАТЕЛИ О КАНДИДАТАХ

Ответственное поручение

Хрустит под ногами снег. Морозец режет щеки, пощипывает нос. Прикрыв лицо варежкой, доярка Валя Байдерина спешит на ферму.

Три года назад она впервые вот так же спешила сюда. Это было началом ее трудового пути. Валя быстро научилась обращаться с аппаратами, поэтому подруги нередко советовались с ней.

— Разбирать аппарат нужно вот так. — И она, не торопясь, показывала.

Сейчас все девушки — Валя и Аня Сидоровы, Аня Громова и Нина Дементьевна — не уступают друг другу в работе. Они вместе работают, вместе ходят в клуб, участвуют в самодеятельности. Когда не было заведующего клубом, они сообща следили за порядком, организовывали работу. На все хватает у них и энергии, и задора.

По окончании школы не уехали, как другие, а остались в родном селе, пошли на самый трудный участок.

В клуб собралась молодежь села Сидоренкова избрать своего вожака. Разговор шел о многом. А когда стали выдвигать кандидатуру на пост секретаря, комсомольцы единогласно назвали Валентину Байдерину. Так она

стала во главе комсомольской организации.

Потом воскресники, поездки с концертами, клубные вечера, районный смотр, на котором коллектив занял второе место. Все это результат большого, кропотливого труда.

— И спать-то некогда, — шутят девчата.

Они всегда бодры и жизнерадостны. Своим попутчиком они избрали песню. Идут ли с работы, в клуб или из клуба — над селом летит песня.

В красном уголке фермы первого отделения собирались животноводы и полеводы со всего колхоза. Вопрос один: выдвижение кандидата в депутаты областного Совета. И здесь первой была названа Валентина Ивановна Байдерина. Громом аплодисментов присутствующие встретили эту кандидатуру.

После собрания все разошлись. Занимаясь вечерней уборкой, Валя думала: «Мне дали ответственное поручение, сумею ли я его выполнить так, как нужно? А надо, ох, как надо. Ведь я обещала...» Верится, что она оправдает доверие, справится с обязанностями слуги народа.

В. КОРАБЛЕВ,
председатель колхоза «Правда»



Тракторист С. ГРИЦЕВ.

прошлые годы была невысокой. Повлияла засуха. Но и в добрые годы на круг мы собирали не больше ста пудов с гектара. В прошлом году мы получили зерновых с каждого гектара по 20,8, а ячменя — по 26,4 центнера.

Что же способствовало получению такого урожая? Конечно, в прошлом году была благоприятная погода, но успеху способствовала прежде всего высокая культура земледелия. Пахоту в основном провели безотвальным методом, на 500 га были нарезаны лиманы. Благодаря этому больше было задержано влаги. На площади 800 гектаров провели химическую

прополку. Да и сама обработка земли, сев намного улучшились.

Когда встал вопрос, чем вносить минеральные удобрения, механизаторы сами изготовили разбрасыватель. С помощью машины мы удобрили 400 гектаров посевов.

Раньше механизаторы безразлично относились к сбережению техники. Около мастерской, а то и в поле валялись пригодные запасные части, при заправке разливали топливо. Была заинтересованность лишь в одном — больше иметь гектаров мягкой пахоты, под любым предлогом получить со склада больше запасных частей. Выходило так, что год проработает тракторист, и его машину надо капитально ремонтировать. А на это уходило почти столько же денег, сколько стоит новый трактор.

Вот уже два года у нас внедрена премиальная оплата за сохранность техники. И механизаторы стали по-хозяйски относиться к своим машинам.

За стопудовый урожай с каждого гектара борются наши колхозники в юбилейном году. Для получения его сделано немало. В лучшие агротехнические сроки вспахана зябь. Подработаны семена. Ишеница доведена до второго класса, а овес — до третьего.

Впервые нынче занялись снегозадержанием. Это мероприятие проведено на площади 2200 гектаров. Часть полей снегопахи прошли по второму разу.

В этом месяце будет поставлена на линейку готовности вся техника, за исключением комбайнов. Обеспечены мы механизаторскими кадрами. Так что есть неплохая заявка на высокий урожай.

Н. НИКИТЧЕНКОВ,
бригадир второй комплексной
бригады.

Окончание на 3 стр.

Коллектив его уважает

Его тянуло к машинам. С дет- ватора ЭКГ-4,6. В феврале заводских лет зародилась мечта по- выполнил производственные и й знать силу техники. И он каж- план более чем на 113 процен- дый день упорно и настойчиво тов. В этом есть заслуга Алексея присматривается к ней, читает сия Ивановича.

техническую литературу, рас- Уже десять лет работает спрашивает о ней механизато- Бруштунов на Бускусанском ров. А пока Алексей Бруштунов честно и добросовестно тру- ютца. Коллектив уважает его и доверяет ему. Он — депу- дится. Сначала работал дежур- тат районного Совета, общест- ным электриком в поселке, за- венным инспектором по охране тем, — у нас, в дробильном труда и технике безопасности. Здесь и сбылась его Сейчас снова его кандидатура мечта: он стал машинистом выдвинута в депутаты район- дробилок. Бруштунов тщательно ного Совета.

следит за механизмами. Бруштунов работает секретарь парторганизации щебзавода.

ДОВЕРИЕ ОПРАВДАЕТ

В Артыште хорошо знают мовича и как работника. Это Абдулла Касымович Гатаулина. один из лучших машинистов у Как депутат райсовета, он сме- нас. Знания свои, свое умение ло берется за решение различ- он охотно передает другим. Всег- ных вопросов и всегда доводит да подскажет, посоветует, много до конца. Одно время у нас помогает молодым осваивать бытия перебои в доставке хлеба. профессию.

Абдулла Касымович добился того, что хлеб стали привозить ре- гулярно. Помни, однажды при- том в депутаты райсовета. Уве- шла к нему работница СМП-831. Ее неправильно наказали. Товарищ Гатаулин вмешался в это запутанное дело и добился спра- ведливого решения вопроса.

Хорошо знают Абдуллу Касы-

Рассказывают цифры

★ За 1966 год в районе построено и введено в эксплуатацию 9 новых магазинов, 6 медпунктов, 6 клубов, 13 тыс. кв. м жилья.

★ 9346 человек в районе получают пенсию. За год выплачено пенсий на сумму 2405 тыс. рублей.

★ В районе работают 588 учителей, из них 116 имеют высшее образование.

★ Объем бытовых услуг возрос в районе в 1966 году по сравнению с предыдущим на 70 тыс. рублей.

★ За год в клубах проведено 292 тематических вечера, поставлено 559 концертов. В клубах работают 116 кружков художественной самодеятельности, в которых участвуют 2566 человек.

★ За год в деревнях и селах района высажено 64 тыс. деревьев.

Хорошая традиция

Казалось, ничего особенного не произошло. Просто молодежный вечер в клубе, посвященный дню рождения Советской Армии. Еще задолго до праздника можно было видеть, как таинственно шептались о чем-то девчата. Ребята даже злиться начали: «Какие-то тайны!» Но все стало ясно, когда каждый получил оригинально оформленный билет с приглашением на вечер...

Подходит назначенный час. Девчата заканчивают последние приготовления. В дверях появляются гости. Их встречает приветливая дежурная. А в зале — музыка, шутки, смех, танцы. Потом просят всех за столики. Вечер открыл Ольга Калинина. От имени девчят она поздравила всех с праздником, пожелала успехов в труде, счастья в жизни.

Слово берет главный инженер совхоза. Он рассказал о славном пути нашей армии, о ее боевых традициях.

Потом говорит Александр Логинов, бывший рабочий нашего совхоза. Ныне он — воин-отпускник. Александр говорит о себе, о своей службе. «Пусть знают наши отцы, мы помним их подвиг. И если понадобится нам встать на защиту Родины, каждый сделает это, не задумываясь».

Выступают с поздравлениями девчата. За чаймом столиком начинают песню. А через минуту она уже широко льется, подхваченная всеми. Шум, смех, шутки. Кто танцует, кто ведет интересную беседу. Девчата запевают «Катюшу». Хорошо, зажжено. Никто не устоял от соблазна подтянуть. Просто нельзя было не петь в тот вечер.

Много еще было веселья, танцев. Но вот прошальный вальс, прошальная песня.. В хорошем настроении все расходятся по домам.

Весело отметила наша молодежь и день 8 Марта. Тут уж постарались юноши. Они тоже не остались в долгу.

Отмечать вместе праздники, вместе отдыхать стало традицией нашей молодежи.

Ф. ВОЛОСНИКОВ,
секретарь комитета комсомола совхоза «Моховский».

20 лет в одном хозяйстве

В разгаре уборочной страды. Агроном первой фермы Анастасия Дмитриевна Шалагина с раннего утра и до позднего вечера в поле. Много у нее дел. То она проверяет качество обмолота, то едет на ток, где подрабатывают зерно. Беседует с механизаторами, рабочими.

На одной полосе двадцать комбайнов. Здесь не штурмовали. Убирали хлеб групповым методом. Анастасия Дмитриевна не уходила с поля. Она шла от комбайна к комбайнину, проверяла качество: опасалась, что кто-нибудь в погоне за количеством будет оставлять много зерна в соломе.

Глаз у агронома опытный. Вот она заметила, как один из привлеченных комбайнеров обгоняет других. Анастасия Дмитриевна подошла к одной, ко второй, третьей кучкам соломы. В каждой обнаружила зерно.

— Так не пойдет, дорогой. Нам не гектары надо, а центнеры. Позорище других. Немедленно останавливай комбайн и устраняй недостатки.

Агроном не ушла от комбайнера до тех пор, пока он не отрегулировал комбайн.

Здесь можно купить все

В Старо-Бачатском хозяйственном магазине постоянно много людно. И не случайно. Для покупателей здесь всегда большой выбор товаров. Вот молодая женщина только что купила мясорубку. А продавец Ульяна Евстигнеевна Останина предлагает приобрести к мясорубке запасной нож. Ведь эта деталь срабатывает быстрее других.

Таких примеров можно привести много. Они говорят о том, что здесь умеют торговать культурно, вежливо.

Заведующая магазином Екатерина Семеновна Вершинина и продавец Ульяна Евстигнеевна Останина постоянно советуются с покупателями, что бы они хотели видеть в магазине. Изучая спрос населения, они завозят необходимые товары.

План товарооборота в прошлом году магазин выполнил на 108 процентов. И нынче дела идут хорошо: что ни месяц, то перевыполнение. В юбилейном году Е. С. Вершинина и У. Е. Останина вступили в соревнование за звание бригады коммунистического труда.

В. ГУСАРОВ,
председатель профкома
райпотребсоюза.

Воздушное отопление

Более двадцати тысяч кубических метров теплого воздуха «вырабатывает» за час огневой калорифер, установленный в свиноводческом совхозе им. Фрунзе Белгородской области. В совхозных свинарниках благодаря калориферам поддерживается нужная температура. Воздух там всегда сухой и свежий.

В текущем году мощные огневые калориферы решено установить во всех свиноводческих хозяйствах области.

(Корр. ТАСС)

Много отдает сил и энергии еще в сентябре. Сейчас они все агроном повышению культуры земледелия. Она хорошо изучила кондиционные.

Анастасия Дмитриевна — мать каждого поля. Да это и понятно. Ведь она здесь работает почти пятнадцать лет. Как пахать, сеять, вести обработку почвы она как говорится, полон рот. И советуется с престарелыми рабочими, механизаторами. И выбирает лучшее, дает указание.

В прошлом году коллектив первой фермы на круг получил по 23 центнера зерна. Впервые выращивали кукурузу. Она дала с гектара по 1200 центнеров.

На других фермах подрабатывают семена в основном зимой. Шалагина подготовила семена

Анастасия Дмитриевна — мать троих детей. Одна дочь заканчивает медицинский техникум. В семье двое стариков. Хлопот, как говорится, полон рот. И удивительно, что агроном везде успевает — и на работе, и дома.

В сентябре Анастасия Дмитриевна будет отмечать двадцатилетие работы агрономом. И все эти годы она трудится в одном и том же хозяйстве. Не искала и не ищет новых мест, легкого труда.

А. НИТИНА,
агроном-семеновод совхоза
«Родина»



В Новосибирском сельскохозяйственном институте открыт факультет повышения квалификации. Здесь занимаются руководящие работники колхозов и совхозов, специалисты сельского хозяйства. В нынешнем учебном году новейшие достижения сельскохозяйственной науки и передового опыта изучают 1270 человек, имеющих высшее образование и работающих в сельском хозяйстве Сибири и других восточных краев и областей страны.

На снимке: слушатели факультета повышения квалификации в лаборатории испытания двигателей. На переднем плане (слева направо) инженеры «Сельхозтехники» А. В. Цветков из Якутской АССР, А. М. Иванцов и В. С. Сидоров из Амурской области. занятия проводят ассистенты кафедры тракторы-автомобили Э. З. Озолин.

Фотохроника ТАСС.

От выборов до выборов

2. Как в городе

За последние годы село полностью обновилось. Именно обновилось. Здесь не увидишь покривевшего от времени дома. За четыре последних года построено 80 новых домов. В центре села возвышается здание с большими окнами. Это восьмилетняя школа. Типовые коровники, телятник — тоже новые.

Уклад жизни тоже с каждым годом меняется. Сейчас не нужно ходить к колодцу по воде — почти в каждом доме водопровод.

— Очень удобно, — говорит дядя З. Ф. Бедина. — Как в городской квартире.

И это верно. Быт сельчан от городского отличается только тем, что здесь однотажные коттеджи. Да пристройки напоминают о том, что каждая семья имеет свое личное хозяйство. А по достатку и удобствам позавидует любой горожанин. Почти над каждым домом возвышается телевизионная антенна. Мебель последней моды. Ковры, картины, стиральные машины. А столы ломятся от яств. И не удивительно. Каждая семья только в порядке дополнительной оплаты за труд получила в этом году в среднем до 720 рублей.

Более двадцати семей села имеют личные легковые автомобили и мотоциклы.

3. Наша интеллигенция

Еще совсем недавно можно было попасть перечесть нашу интеллигенцию. Не приживались у нас люди интеллектуального труда.

Сейчас другое дело. В селе шесть учительниц, фельдшер, библиотекарь. И вот что характерно. С появлением местной сельской интеллигенции жизнь пошла веселее. А запросы у жителей села, особенно у молодых, на культуру стали большими. Книгами, кино их не утешить. Подавай концерт, хорошую лекцию. Появилась тяга быть чаще вместе. Тут слово за нашими интеллигентами. И надо сказать, они вполне оправдывают наши надежды.

Недавно в клубе провели устный журнал на тему «Когда мечты стали сбываться». Страницы «Их имена овеяны славой», «Полет смелой мысли», «Власть над будущим», вызвали большой интерес у присутствующих. Выступившие учительницы О. Е. Шабуровка и В. А. Колпакова рассказали о величайших достижениях наших учеников, о стройках, которые возводились при Советской власти в нашей стране. Рассказ-экскурсия длилась около двух часов. А в заключение под руководством В. А. Колпакова был показан концерт художественной самодеятельности.

Под влиянием нашей интеллигенции тянутся к общественной работе и колхозники. Часто на сцене появляется шофер Алексей Новиков. Любят однослечане слушать песни в его исполнении. Не устает ему и тракторист Николай Казан-

НОВОРОССИЙКА



Учителяница М. П. БАБИ.

цев. Анатолий Журенков направлен колхозом учиться на баиниста. Нужда в этом большая. Запросы молодежи растут. Подавай им настоящую музыку.

4. Книга полюбилась всем

Еще не так давно в селе мало кто интересовался книгой. Библиотеку посещали главным образом школьники, учительница три-четыре колхозника. Так было. А теперь совсем иное дело. И хотя библиотека не так уж велика (в ней всего около двух тысяч книг), читателями являются почти все сельчане.

Книги читают все, за исключением детей дошкольного возраста.

Это и на самом деле так. В формулярах мы находим фамилии почти всех ме-

Рассказывают цифры

★ 888,3 тысячи рублей дохода получил колхоз «Россия» в 1966 году. Это на 559 тысяч рублей больше, чем в 1962 году.

★ 20,3 центнера зерновых с гектара. Такой урожай собран в прошлом году. В 1962 году было собрано всего лишь по 8,4 центнера с га.

★ Надой молока на фурражную корову составил в 1966 году 2261 килограмм, в 1962 г. — 1598 килограммов.

ханизаторов, многих колхозников. Ну, а что касается молодежи, то о ней и говорить не приходится. Все юноши и девушки любят книги. Постоянных читателей в библиотеке более 300 человек.

Но многих уже не удовлетворяет книжный фонд общественной библиотеки. Михаил Дмитриевич Семин, например, в личной библиотеке имеет более 600 книг. Хорошие личные библиотеки имеют Николай Данченков, Андрей Дураев и многие другие. Но определение «личные библиотеки», пожалуй, не подходит. Книги дома «не живут». Они кочуют из дома в дом и до «хозяинов» доходят в глубокой старости — страницы изношены до того, что трудно определить возраст книги.

5. Традиции отцов

Когда заходишь в школу, взору открывается фотомонтаж во всю широкую стену: «Они сражались за Родину». Наряду с фотографиями Героев Великой Отечественной войны здесь помешаны списки односельчан, тех, кто с оружием в руках не щадил жизни, защищал завоевания Великого Октября. Многие из них не вернулись с поля битвы. Чтобы увековечить память о них, новороссийцы решили в центре села заложить памятник павшим в боях во время Великой Отечественной войны.

А те, что вернулись с войны, в настоящее время усердно трудятся. Вот Матвей Дмитриевич Семин. Бывший тракторист, сейчас он работает главным механиком колхоза. Петр Тарасович Девяткин. Тоже бывший разведчик. Сейчас часто рассказывает молодежи села о ратных подвигах наших славных воинов в борьбе против фашистской Германии. С увлечением слушают его рассказы молодые колхозники и мысленно клянутся: «Мы вашей дорогой пойдем, отцы и братья, старшие товарищи! Никакая сила не сможет сломить нашего движения к светлой жизни — коммунизму!»

6. Сообщает стенгазета

На видном месте в фойе клуба находится стенгазета «За урожай». Последний ее номер посвящен предвыборным делам. В передовице «Высокое доверие народа» сообщается о кандидатах в районный и сельский Советы депутатов тружеников. В заметке «Наши передовики» автор рассказывает о передовых дядяках С. М. Седовой, В. Д. Боглаевой, Татьяне Седовой и других. Управляющий фермой т. Никитченко тепло пишет о трактористе Д. Ф. Худякове. В эти дни он ежедневно вывозит на поля по 37—38 тонн перегноя, перевыполняя задание на 10 тонн.

Из заметки «Наш клуб сегодня» читатель узнает, над чем сейчас трудится коллектив художественной самодеятельности, что интересного могут посмотреть и услышать жители в день выборов.

Г. ЖУРЕНКОВ,
зав. клубом села Новороссийка.



Революцией рождены

7. Успех — в крепкой дисциплине

Все преобразования в деревне осуществлялись через громадное напряжение сил и энергии коммунистов. В то время заседания ячеек проходили не реже одного раза в неделю. Много сил уходило на воскресники с обязательным участием коммунистов. Это были воскресники по ремонту школ, клубов, помощь в уборке урожая и других хозяйственных работах, помочь семьям красноармейцев, бедняков и т. п. К тому же надо прибавить организацию различных пожертвований, политическую учебу, обучение грамоте на ликпункте. А если учсть, что крестьяне должны работать в своем хозяйстве, то не всякою такая нагрузка была по силам. Что грех таить, некоторые коммунисты подавали заявление о выходе из партии.

В то суровое время для боеспособности ячейки нужна была железная дисциплина. Вопросы дисциплины часто обсуждаются на собраниях ячеек. Решения принимались разные, начиная от предупреждения и кончая исключением из рядов партии. А вот горская партия по вопросу о дисциплине 16 февраля 1923 г. приняла несколько необычное постановление: «За опоздание на 15 минут — штраф на 10 фунтов, за опоздание на 30 минут — штраф на 20 фунтов разных (в смысле любых культур зерна) в пользу кассы взаимопомощи».

Надо сказать, что текучка в ячейках в то время была большая. Одни вступали, другие выходили, потом опять вступали. Но во всех случаях прослеживается определенная закономерность. Ячейки освобождаются от неустойчивых элементов, становятся монолитными, более боеспособными и авторитетными.

Усложняла работу ячеек нехватка литературы, объясняющей цели и задачи партии, сущность Советской власти и ее мероприятий. Поэтому не случайны частые постановления собраний комячек, содержащие просьбы волкам направить к ним политическую литературу и опытных лекторов. Среди коммунистов было много неграмотных. По отчету Караканского волкома уездному за январь 1924 г. на учете в волкоме состояло 238

Окончание. Начало в № 26, 27 28, 29.

коммунистов. Из них грамотных — 1, малограмотных — 32, неграмотных — 205, лекторов — 1.

Без квалифицированных пропагандистов трудно было разобраться в политической обстановке, усвоить программу политической партии. Только этим можно объяснить выступление секретаря подкопенковской ячейки Лебедкова на I районной партконференции весной 1920 г., где он говорил, что все жители Подкопенки идут за большевиками, но нет людей, которые бы смогли убедить крестьян, что большевики и коммунисты — одно и то же и просили волком прислать лекторов.

Теперь нам приходится удивляться с какой громадной энергией и напряжением сил осуществляли в деревне мероприятия Коммунистической партии люди, не обладающие высокой политической грамотностью, но преданные великим идеям Владимира Ильича Ленина. Работники уездкомов, волков ни днем, ни ночью не знали покоя, жили в разъездах. Митинги, собрания, лекции проводились ими очень часто во всех деревнях, даже в отдаленных. Политический уровень коммунистов постепенно повышался по мере того как пальцы мозолистых рук, привыкших работать, с великим трудом учились выводить буквы.

Вслед за кулацко-эсеровскими восстаниями в Тамбовской и Саратовской губерниях произошло восстание в Колывани (ныне Новосибирская обл.), где во главе восставших стал белогвардейский полковник Олиферов. В 1921 г. в Щегловске был раскрыт заговор анархистов. В лес, тайгу, бегут противники Советской власти. На землях близ Урского, Горского, Ново-Пестерева появился вначале мелкие банды, которые потом были объединены в один отряд анархиста Новоселова. Этот отряд долгое время терроризировал население деревень, расположенных вдоль тайги от Касьмы до Бачат.

А в Марийской тайге из недобитых колчаковцев и кулаков появилась банды более чем в 50 человек во главе с иношниковым кулаком Салтымаковым. Долгое время он делал грабительские набеги на Иношку, Рябову, Ново-Худяково и др. деревни. В 1922 г. он в Иношке сыграл свадьбу, предварительно обложив эту деревню налогом в размере 90 ведер медового пива. В отличие от Грициана Таврического из «Свадьбы в Малиновке» он благополучно сыграл свадьбу и увез молодую жену с собой в тайгу.

Мелкие и крупные банды совершили грабительские набеги на

слухи. На выборные должности восстанавливались народное хо- (в сельские Советы, потребкооп- зяйство. Уровень производства промышленности и сельского хо- зяйства приближался к довоенному. Значительно повысился культурный уровень народа, уве- личено улучшалось материаль- ное положение трудящихся. Вос- становление народного хозяйства приближалось к концу.

Укрепилось хозяйство к этому времени и в районе. Уменьшилось количество бедняцких хо- зяйств. Появилось более 30 изб- читалец, около 40 школ для взрослых, 35 школ для детей, 4 библиотеки.

Стабилизировалась работа Ше- стаковского угольного рудника, возобновилась работа Бачатско- го кожевенного завода, в Черто- логе и Козинске возобновили добчу золота старательские ар- тури.

Вместе с тружениками на- шей страны трудающиеся Белов- ского района активно боролись за подъем хозяйства первого в мире социалистического государства.

Г. АРТЕМОВ.

При подготовке материалов по истории района автор широко использовал районный и областной архивы и воспоминания ста- рожилов.

СПОРТ СПОРТ СПОРТ НА ПРИЗ „ПИОНЕРСКОЙ ПРАВДЫ“

Тот, кто в прошлую воскресенье проезжал мимо Бекова, видел длинную цепочку лыжников, уверенно шагающих по искрящейся снежной глади. И лишь подойдя поближе, можно было заметить, что лыжники — маленькие, лет 13-14.

Вот он стоит на судейском столице — при газете «Пионерская правда», к красивый кубок, сверкающий на солнце. Уже два года подряд забирают его моховские пионеры. Но ребята восьми других школ настроены воинственно и неизвестно еще кому кубок достанется.

Просто удивительно, как быстро несется юный спортсмен из Ново-Пестерева Саша Захаров! Не раз он на равных правах участвовал в соревнованиях старших, где занимал призовые места, проходил 10 км с результатом второго взрослого разряда. И сейчас на дистанции в 3 км Саша уверенно обходит добрых десяток соперников и на полной скорости пересекает финишную линию. Его время больше чем на минуту лучше результата Володи Колмогорова (Мохово), пришедшего вторым. Каргин и Шадеев, учащиеся Бековской восьмилетней школы, поделили между собой третье место.

Ребята чуть помладше бегут на 2 км. Вова Кутылов, школьник из Старо-Бачат, так стремился к победе, что метров за сто от финиша у него слетели лыжи, и Вова бегом, провалившись в снегу, закончил дистанцию. Жалко, что такая самоотверженность не помогла — первое место занимает моховец Иван Березов.

Так кто же — Ново-Пестерево или Мохово?

Слово за девочками. Положение здесь тоже колеблется. На дистанции 2 км побеждает моховская спортсменка Таня Токарева. Второе и третье место у Г. Гилевой и М. Буяновой, школьники из Малой Салаирки. Малосалаирские девочки неплохо выступают и в забеге на один километр. Член из команды Галия Онисюк занимает второе место. На первом — Таня Фаренгорст (Ново-Пестерево), на втором — Корнева Таня (Мохово).

И вот — торжественный парад участников соревнований. Объявляются результаты. Вздох сожаления вырывается у новопестеревцев — в третий раз кубок выигрывают моховские пионеры. И по существующим условиям он остается у них навсегда. В этом большая заслуга В. Ведяшкина — физрука моховцев.

Текст и фото В. ШИРЯЕВА.



Юные хоккеисты

Восьмого марта многие мамы собрались у хоккейной коробки — «боlet» за своих детей. Ученики начальных классов школы № 1 Артышиха сражались за малый хрустальный приз райкома комсомола. Несмотря на то, что ребята играют первый год, встречи показали, что умение их растет, и старшим хоккеистам будет хорошая смена.

При хрустальная ваза — досталась команде «Восток 1» (школа № 175). Отлично играли члены этой команды: капитан Толя Александров, Сережа Картишко, Саша Шенкевич, Слава и Вася Киприяновы.

На втором месте команда «Ракета» (школа № 163). Хотелось бы отметить игру Сережи Карлатова, Толя Данилова, Сережи Бадарина и других. Неплохо прошел дебют у самого юного участника состязаний — восьмилетнего Коли Смирнова. Всем зрителям запомнилась отважная игра Саши Вяткина, признанного лучшим вратарем состязаний.

Третье место заняла команда «Рубин» (школа № 83).

И. ЕФИМОВ,
общественный тренер.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

НАШ АДРЕС
и
ТЕЛЕФОНЫ:

Гор. Белово, ул. Советская, 2-я площадка завода «Кузбассрадио». Телефоны: редактора — 4-03, 1 звонок, отдела сельского хозяйства — 4-03, 2 звонка (городской коммутатор), отдела партийной жизни — 07, ответственного секретаря — 32, отдела культуры и быта — 89, отдела писем — 08 (коммутатор 2-й площадки завода «Кузбассрадио»).